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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 292 Pani Posłanki Anny Dąbrowskiej-Banaszek w sprawie 

tzw. wysługi lat i dodatku stażowego, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Trzeba podkreślić, że staż pracy nie jest pojęciem zdefiniowanym w Kodeksie pracy ani 

w innych przepisach. W obecnym stanie prawnym nie ma jednolitych zasad wyliczania stażu 

pracy dla celów ustalania wszystkich uprawnień pracowniczych wynikających ze stosunku 

pracy i dostępu do określonych stanowisk pracy.

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowano projekt ustawy 

o zmianie ustawy Kodeks Pracy oraz niektórych innych ustaw (UD59), który określa, jakie 

okresy winny być wliczane do stażu pracy.  Zamierzeniem projektu jest wyrównanie szans 

w dostępie do niektórych uprawnień pracowniczych i  stanowisk wymagających 

potwierdzonego doświadczenia zawodowego dla osób wykonujących działalność 

zarobkową na innej podstawie niż stosunek pracy lub stosunek służbowy.

Projekt ustawy przewiduje, że nowe przepisy będą obowiązywały od 1 stycznia 2026 r. 

Uprawnienia pracownicze wynikające z wliczenia okresów działalności zawodowej, które 

obecnie nie są zaliczane do stażu pracy, przysługiwałyby od dnia wejścia znowelizowanego 

aktu w życie. Podkreślić przy tym należy, że zaliczeniu podlegać będą wszystkie 

udowodnione okresy, a zatem nie tylko te po 1 stycznia 2026 r., ale również okresy 

wcześniejsze.

Zgodnie z decyzją Stałego Komitetu Rady Ministrów projekt ustawy o zmianie ustawy 

Kodeks Pracy oraz o zmianie innych ustaw (UD59) został skierowany do rozpatrzenia przez 

Komitet Ekonomiczny Rady Ministrów w zakresie skutków projektowanych rozwiązań dla 

budżetu.  26 marca br. projekt został rozpatrzony przez  Komitet Ekonomiczny Rady 

Ministrów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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